



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年7月 28日 星期六
4897001360013
多雲轉雨 陣陣雷暴
多倫多：26-29°C 溫哥華：26-29°C
香港：27-29°C 台北：26-29°C
港字第22795 今日起3疊10大張 售6元

倫敦奧運開幕 全球興奮

40億觀眾聚焦 英民冀走出經濟不景 恐襲陰霾

四年一度奧運盛事揭幕，全球40億觀眾聚焦英倫，期待見證運動員公平競爭、辛苦收成的感人場面。倫敦破紀錄第3度主辦奧運，然而經濟不景，加上恐襲陰霾揮之不去，百花齊放的英國媒體罕有地團結一致，認為倫敦足以驚艷世界，紛紛投下信心一票，呼籲民眾放下包袱，好好享受奧運派對，尋回引以為傲的英國人身份認同。

倫敦街頭奧運氣氛濃厚，全國教堂昨一起鳴鐘慶祝，大笨鐘更在3分鐘內40響，遠至英國駐華大使館亦有類似儀式。當局又建議民眾用門鐘、單車甚至手機鳴鐘，實行全民響應。首相卡梅倫參觀奧運公園時說：「經過7年等待，籌劃與施工，夢想快將實現，即使期間遇上經濟困境，亦足證英國有能力辦好奧運。」

義工：無薪也如過生日

逾7萬名義工準備就緒，有媒體義工表示，團隊不介意無薪，甚至隨時加班，全因希望成為奧運一分子，只是英國人性格內斂，不會表露興奮之情。另一義工形容奧運如過生日，要待正日來臨才盡情狂歡。傳媒工作者巴克解釋，2005年倫敦申奧成功，但24小時內即發生「77」恐襲，經歷了悲喜交集，加上國家近年厲行緊縮，始終令民眾耿耿於懷。

為開幕禮操刀的金像導演丹尼保爾昨透露，開幕式是一場「拼圖式慶典」，歡呼、慷慨、熱情將成為演出的3個關鍵詞，一種「英國式的自信」將貫穿全場。

碧咸：身經百戰不及倫敦

足球巨星碧咸撰文，提到職業生涯經歷多場重要賽事，但統統不及倫敦讓人期待。他提到上屆京奧開幕式「大堆頭」場面驚喜不絕，今年倫敦接棒，集合文化、音樂、歷史等新舊元素，難得一見。他笑稱英國天氣陰晴不定，也能凸顯國家特色。

《泰晤士報》評論稱，京奧致力展現新興中國形象，而倫敦成功與否，將決定倫敦作為全球大都會的地位，可謂任重道遠。文章指，2000年悉尼奧運期間，澳洲全民投入，讓運動員及媒體賓至如歸，成為一時佳話，態度值得倫敦學習。

為確保保安滴水不漏，英國派出1.82萬軍人執勤，較派駐阿富汗英軍人數多近一倍，因此有媒體形容奧運會場猶如戰場。

■路透社/《泰晤士報》/《每日電訊報》/英國《太陽報》/新華社

倫敦人樂迎聖火 華人火炬手感榮幸

香港文匯報訊（駐倫敦特約記者 葉葉）經過7年準備、69日旅程和8,000英里路程，奧運聖火終抵達倫敦！倫敦街道前日人頭湧湧，群眾上街迎接聖火。聖火最終目的地是位於斯特拉特福的主場館，讓全球40億人見證開幕禮的燃點聖火儀式。

倫敦火炬手中，亦能發現華人的身影。網絡公司經理李偉明（譯音）代表慈善團體MapAction參與於白金漢宮外的聖火傳遞。他其後在威廉王子夫婦及哈里王子見證下，將聖火傳給來自威爾斯的拯救專家赫爾斯。李偉明在MapAction網站稱很榮幸能參與聖火傳遞，並表示他代表著組織內的數十名孜孜不倦的義工。

米歇爾率美進場 120國領袖出席

火炬手陣容鼎盛，開幕禮更是星光熠熠。威廉夫婦、哈里、王夫菲臘親王、王儲查爾斯夫婦、各地王室成員及120位國家領袖都是座上客。美國第一夫人米歇爾亦攜同女兒，帶領美國代表團進場。到場名人還有影星畢彼特及女友安祖蓮娜莉莉、拳王阿里，還有參與開幕式的歌星保羅羅卡尼、「占士邦」丹尼爾基克等。

「禮儀先生」惹性別歧視爭議

倫敦不愧是一屆創新的奧運，奧組委消息稱，在頒獎儀式手持獎牌和鮮花將是「禮儀先生」而非「禮儀小姐」時，更是證實了這一點。然而創新總是

王妃球手

威廉王子夫人凱特在開幕前夕打乒乓球，為慈善項目揭幕。

■路透社

開心彈起

英國國家青年劇團歡迎運動員時表演。

■路透社

三輪奇俠

2008年騎三輪車四出支持北京奧運的中國農民陳冠明，聲稱今次花了2年時間，騎三輪車由中國來到倫敦支持倫敦奧運，全程8.7萬哩。

■美聯社



佛地魔助興

伴隨著爭議，英國媒體就質疑此舉是「性別歧視」。

本報記者亦有幸觀賞開幕式綵排。從斯特拉特福地鐵站出站開始，便有志願者主動為觀眾指路。在進入奧運場館前的安檢處，可見安檢人員一律為軍人。通過安檢後，映入眼簾的便是倫敦碗及距它不遠處的軌道塔。

場館不遠處還設有各式美食，主辦方要求觀眾「save the surprise」。幸好，網上已流傳部分綵排片段，讓未有機會觀看的人們先睹為快。



聯合國支持

聯合國秘書長潘基文是倫敦站火炬手之一。

路透社

興奮球迷

英國球迷脫去上衣，面塗國旗，支持國家足球隊。

路透社